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壱岐市農業委員会定例会（令和２年８月） 

議 事 録 

 

１．開催日時    令和２年８月２５日（火） 午前９時 

２．開催場所    壱岐市役所石田庁舎 ２階 第４会議室 

３．出席委員    ・・・・農業委員会長 外   農業委員 １６名 

４．欠席委員    ・・委員 ・・委員 

５．事務局職員   事務局長 ・・・・ 係長 ・・・・ 主事 ・・・・ 

６．議事日程 

第１．議事録署名委員の指名 ・・委員 ・・委員 

第２．議案第４０号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第４１号 農地法第４条の規定による許可申請について 

議案第４２号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第４３号 令和２年度農用地利用集積計画の承認について 

（第３回） 

議案第４４号 農地中間管理事業における農用地利用配分計画 

（案）に関する意見について 

７．報告事項  農業用施設等届出書について 
８．その他 

事務局   皆さん改めましてお早うございます。定刻前ではありますけど本日の出席

委員は皆様お揃いでありますので、只今より令和２年８月の農業委員会の総会

を開会致します。 

本日は、・・委員さん、・・委員さんより欠席の届けが出ております。 

本日の出席委員は１９名中１７名で過半数を超えておりますので、総会は成

立を致しております。 

それでは、・・会長に挨拶をお願い致しまして、引き続き議事の進行をお願

い致します。 

議長   【会長挨拶】 

それでは、これより議事に入ります。まず日程第１の議事録署名委員及び会

議書記の指名を行ないます。「壱岐市農業委員会会議規則第１８条第２項」に

規定する議事録署名委員ですが、議長より指名させて頂いてよろしいでしょう

か。【はいの声あり】 

 それでは、本日の議事録署名委員は、・・委員、・・委員にお願いを致したい

と思います。よろしくお願い致します。 

なお、本日の会議書記には事務局の・・主事を指名致します。 
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       それでは、日程第２の議案第４０号「農地法第３条の規定による許可申請に

ついて」を議題と致します。事務局の説明を求めます。 

事務局   はい、議案第４０号「農地法第３条の規定による許可申請について」、農地

の所有権移転につき、次のとおり許可申請が提出されたので、審議のうえ決定

の要がある。 

所有権移転の案件が２件あがっております。受け手は、全て個人ですので、

農地所有適格化法人要件の適用はありません。 

また、農地を譲り渡すことを目的とするもので、信託の引受け、信託事業に

よる取得ではありませんので、「信託要件」の適用もありません。 

それから、売買、贈与ですので、又貸し、「転貸禁止要件」にも当たりませ

ん。 

従いまして、「全部効率利用要件」、取得しようとする者が、農地全てを効率

的に耕作すると認められること、この判断は、農機具が揃っているか、労働力

が確保されているか、技術、農作業暦などで行ないます。 

それから、「農作業常時従事要件」、取得側が年間１５０日以上従事している

こと。 

「下限面積要件」、取得後の面積が５０アール以上かどうか。 

「地域との調和要件」、農地の取得によって地域の農業形態に支障が出ない

かと、いうような４つの内容を審議して頂くことになります。 

１４番 土地の所在 

勝本町西戸触 字西ノ前  ・・・・・  地目 畑 面積 ９４８㎡ 

同じく          ・・・・・  地目 畑 面積  ５１㎡ 

同じく          ・・・・・  地目 畑 面積 １８５㎡ 

計 畑が３筆で１，１８４㎡ 

譲渡人 ・・・・・・・・・・ 

譲受人 ・・・・・・・・・・ 

経営地は、田が３，７３３㎡、畑が１，７８１㎡、計 ５，５１４㎡です。 

申請理由 

譲渡人 高齢の為、規模を縮小するので譲受人へ売却する。 

譲受人 譲渡人の要望により譲り受けて耕作する。ということです。 

権利の設定内容は、売買です。 

「全部効率利用要件」でありますが、経営状況は、主に水稲・野菜の作付け

です。農機具はトラクター、モアー、軽トラを所有してあります。田植え、稲

刈りは委託をされてあります。農作業暦は本人が４６年、妻３５年、子１０年

です。通作距離は９００ｍ程です。 

これらの状況から、全体的な有効利用、効率的利用は問題ないと判断されま

す。 

「農作業常時従事要件」、年間通しての従事が見込まれます。 
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「下限面積要件」、も問題ありません。 

「地域との調和要件」ですが、野菜を作付ける予定であり、周辺農地への

影響はないと判断されます。 

よって農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可要件のすべてを満

たしていると考えます。 

８月２０日に・・委員さんと譲受人立会いの下、現地確認を行っております。 

以上で事務局からの説明を終わります。 

議長    はい、以上の説明でございますが、補足説明ございましたら。 

・・委員  はい。 

議長    ・・委員。 

豊永委員  皆さんお早うございます。担当の・・です。事務局の説明の通り８月２０日

に本人さんと現地を確認致しました。 
現地は、今、不耕作地でありまして、・・さんが野菜を今後作付けるという

事でございます。皆さんのご審議をよろしくお願い致します。 
議長    はい、以上の補足説明でございますけど、どなたかご質疑ございませんで

しょうか？【異議なしの声あり】それではご異議ないようですので、議案第４

０号１４番は決定いたします。 
続きまして、１５番の説明を求めます。 

事務局   はい、１５番 土地の所在 

勝本町西戸触 字大石 ・・・・・  地目 田 面積 ７８８㎡ 

譲渡人 ・・・・・・・・・・ 

譲受人 ・・・・・・・・・・ 

経営地は、田が１，８９４㎡、畑が３，７５５㎡、計５，６４９㎡です。 

申請理由 

譲渡人 市外在住の為、管理出来ないので、譲受人へ贈与する。 

譲受人 自己所有農地の隣接地であり、譲り受けて農業規模を拡大する。と

いうことです。 

権利の設定内容は、贈与です。 

「全部効率利用要件」でありますが、経営状況は、主に水稲・飼料の作付け

です。農機具はトラクター、自走モアー、軽トラを所有してあります。田植え

機、コンバインは農事組合法人から借りてあります。農作業暦は本人が４０年、

妻６年です。通作距離は、６００ｍ程です。 

これらの状況から、全体的な有効利用、効率的利用は問題ないと判断されま

す。 

「農作業常時従事要件」、年間通しての従事が見込まれます。 

「下限面積要件」、も問題ありません。 

「地域との調和要件」ですが、今年の水稲は作付けられておりました。今後

も水稲を作付ける計画でありますので、周辺農地への影響はないと判断されま
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す。 

よって農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可要件のすべてを満

たしていると考えます。 

８月２０日に・・委員さんと譲受人立会いの下、現地確認を行っております。

以上で事務局からの説明を終わります。 

議長    はい、以上の説明でございますが、補足説明ございましたら。 

・・委員  はい。 

議長    はい、・・委員。 

・・委員  担当の豊永です。事務局の説明のとおり８月２０日に・・さんと農地の立ち

会いを致しました。 
・・さんの農地が申請地の横にございまして、譲り受けて水稲を作付けられ

るという事でございます。 
何ら問題はないかと思いますので、皆様のご審議をよろしくお願い致します。 

議長    はい、以上の補足説明でございますけど、どなたかご質疑ございませんで

しょうか？【異議なしの声あり】それではご異議ないようですので、議案第４

０号１５番は決定致します。 

続きまして議案第４１号「農地法第４条の規定による許可申請について」を

議題といたします事務局の説明を求めます。 

事務局   はい、２頁をお願いします。議案第４１号「農地法第４条の規定による許

可申請について」、農地の転用につき、次のとおり許可申請が提出されたので、

審議のうえ意見を付して進達の要がある。 

３番 土地の所在 

石田町石田東触 字三反田・・・・・ 地目 畑 面積 １６０㎡ 

転用目的 一般個人住宅 

申請人 ・・・・・・・・・・ 

申請理由 長男が結婚し、孫が出来て同居することとなったが、現在の住居

が手狭な為、申請地に隠居を建築したいので申請します。というものです。農

業振興地域除外が県の同意を得て令和２年４月２７日に完了を致しておりま

す。 

農地の分類は、１０ヘクタール以上の規模の一団の農地の区域内にある第１

種農地でありますが、例外許可要件では拡張に係る部分の敷地の面積が既存施

設の面積の１/２を超えないものに限る。となっております。 

このことにつきましては、既存宅地が６８４㎡ありまして今回の転用面積が

１６０㎡でありますので面積割合は２３．４％となっておりまして１/２を超

えないものとなっておりますので、例外規定に該当すると判断を致しておりま

す。 

位置図、写真、配置図は３頁から５頁です。農用地区域除外時（２月１９日

に、・・委員さんと申請人の旦那さん立ち会いの下、現地確認を行っておりま
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す。 

以上で事務局からの説明を終わります。 

議長    はい、以上の説明でございますが、補足説明ございましたら。 

・・委員  議長。 

議長    はい、・・委員。 

・・委員  お早うございます。担当の・・です。今事務局から説明がありました通りで

す。長男さんが帰って来られたという事で隠居を建てたいという事ですので、

許可が下り次第工事に入りたいという事でした。周辺農地も・・さんの土地で

ありますので、何ら問題はなかろうかと思います。皆さんのご審議をよろしく

お願い致します。 
議長    はい、以上の説明でございますが、どなたかご質疑ございませんでしょう

か？【異議なしの声あり】それではご異議ないようですので、議案第２５号、

２番は、意見を付して進達いたします。 

続きまして議案第４２号「農地法第５条の規定による許可申請について」を

議題といたします事務局の説明を求めます。 

事務局   はい、６頁をお願いします。議案第４２号「農地法第５条の規定による許

可申請について」、農地の転用につき、次のとおり許可申請が提出されたので、

審議のうえ意見を付して進達の要がある。 

６番 土地の所在 

郷ノ浦町片原触 字赤道 ・・・・・ 地目 畑 面積 ５１６㎡ 

転用目的 貸展示場 

譲渡人 ・・・・・・・・・・ 

譲受人 ・・・・・・・・・・ 

申請理由 申請地に、展示場を建築し、自身が経営する会社に賃貸するため

申請します。というものです。権利の設定内容は、売買です。農業振興地域外

の農地で、農地の分類は公共投資の対象となっていない生産力の低い第２種農

地として判断をいたしております。位置図、写真、配置図は７頁から９頁です。

８月１７日に、・・委員さんと譲受人の立ち会いの下、現地確認を行っており

ます。 

以上で事務局からの説明を終わります。 

議長    はい、以上の説明でございますが、補足説明ございましたら。 

・・委員  議長。 

議長    はい、・・委員。 

・・委員  皆さんお早うございます。地区担当の・・です。８月１７日に・・さんと事

務局と私で現地確認を行いました。 
申請地は、岳の辻の方にあります。日高水道工事店さんの道を挟んだ西側の

所にありまして、その申請地を借り受けまして、業務拡大の為に譲受人が住宅

設備バス、トイレ、キッチン、洗面台、エアコン等の展示場を建設して譲受人
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が経営する日高水道工事店に賃貸するという形で展示場を作りたいという事

であります。汚水・生活雑排水につきましては、下水管が通っておりますので、

そこに接続して流すという事でありました。 
また、南側に農地がありますが、その農地とは十分距離とって建築されると

いう事でありますので、何ら問題はないかと思います。皆様のご審議をよろし

くお願い致します。 
議長    はい、以上の説明でございますが、どなたかご質疑ございませんでしょう

か？【異議なしの声あり】それではご異議ないようですので、議案第４２号、

６番は、意見を付して進達いたします。 

続きまして、議案第４３号 「令和２年度 農用地利用集積計画の承認につ

いて（第３回）」を議題と致します。事務局の説明を求めます。 

事務局   はい、１０頁をお願いします。 

議案第４３号 「令和２年度 農用地利用集積計画の承認について」、今年

度３回目です。農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定に基づき、下記

農用地利用集積計画の決定について意見を求める。 

今回、利用権設定の件数は５４件、借手が３８人、貸手が５０人です。田が

９８筆で１１３，４２１㎡、畑が３５筆で４１，４８０㎡、合計が１３３筆で

１５４，９０１㎡となっております。 

この件につきましては、地区担当の農業委員・推進委員皆様方の署名・押印

を頂いておりますので、今回、この一連につきましては、ご承認を頂きたいと

思います。内容につきましは、１１頁～１５頁に掲載を致しております。 

よろしくお願い致します。 

議長    はい、以上の説明でございますけど、これは、事務局が申しましたように

皆様方の同意を頂いておりますので、よろしいでしょうか。【はいの声あり】

それではご異議ないようですので、議案第４３号も決定致します。 

続きまして、議案第４４号 「農地中間管理事業における農用地利用配分計

画（案）に関する意見について」を議題と致します。事務局の説明を求めます。 

事務局   はい、通常は農地中間管理事業における農用地利用集積計画の決定と農地

中間管理事業における農用地利用配分計画（案）に関する意見について一括し

て説明させて頂いておりましたが、今回は農用地利用配分計画（案）だけにな

っておりますが、初めにその説明をさせて頂きます。 

【所有者が誰も分からない場合の農地中間管理機構への２０年以内の利用

権設定の手続き（農地法）についてパンフレットにより説明】 

１６頁をお願いします。議案第４４号 「農地中間管理事業における農用地

利用配分計画（案）に関する意見について」、農地中間管理事業の推進に関す

る法律第１９条の３の規定による意見を求められております。１７頁の令和２

年８月農業委員会 農地中間管理事業における農用地利用配分計画（案）につ

いての一覧表のとおりでありまして、再度１６頁をお願い致します。計画（案）
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につきましては、農地中間管理事業を実施する公益財団法人 長崎県農業振興

公社の要請によりまして、市が公社に提出するもので、計画（案）は、賃借権

設定の１０年間の田が１０筆で７，３８３㎡です。 

この計画（案）につきましては、全て農地中間管理事業の推進に関する法律

第１８条第５項に掲げる各要件を満たしております。 

農地中間管理機構が農用地利用配分計画を定めて、県知事が利用配分計画を

認可し、公告することによりまして、農地中間管理機構が受け手に農地を貸し

付けるという事になります。 

以上で事務局からの説明を終わります。 

議長    はい、以上の説明でございますが、皆様方の意見を求めるという事であり

ます。何かございませんでしょうか？【異議なしの声あり】それではご異議な

いようですので、議案第４４号は原案のとおり決定いたします。その旨回答い

たします。 

続きまして、報告事項 農業用施設等届出申請について 事務局の報告をお

願いします。 

事務局   はい、１８頁をお願いします。 

報告事項、「農業用施設等届出申請について」、農業用施設等届出書が次のと

おり提出されましたので報告いたします。 

３番、土地の所在 

勝本町坂本触 字神田 ・・・・・の一部 地目 畑 面積 ６１６㎡のう

ち１９４㎡ 

転用目的 農業用倉庫 

申請人  ・・・・・・・・・・ 

申請理由 申請地に農業用倉庫を建設し利用したいので申請します。という

ことです。 

令和２年７月２８日に用途区分の変更が県の同意を得て完了いたしており

ます。 

位置図、写真、配置図は１９頁～２１頁です。 

以上で事務局からの報告を終わります。 

議長    はい、報告事項でございますので、よろしゅうございますか。 

（はいの声あり） 

それでは、農地の和解の仲介についてという事で箱崎地区の農地の所有者か

ら農地の売買について農地法第２５条農地の和解の仲介の申立てが提出され

ています。申し立てがあった場合、農業委員会の会長が３人の仲介委員を指名

し、仲介委員が和解の仲介の職務にあたることとなっていますので、私の方か

ら指名させて頂いて良いでしょうか。・・委員さんと・・委員さん、それから・・

委員さんの３名を仲介委員に指名します。 

３名の方は、本会終了後に説明を行いますので、よろしいでしょうか。 



－8－ 
 

【はいの声あり】よろしくお願いいたします。 

議長     皆さん方から何かございましたら。ございませんでしょうか。それでは皆

さん方からのご意見も無いようでございますので、本日の総会の日程を終了さ

せて頂きたいと思いますがよろしいでしょうか。【はいの声あり】 

大変お疲れでございました。 


